

新春走基层

新春佳节,遵义文旅盛宴等你来

本报讯(记者 向婧)看花灯、猜灯谜、打铁花……春节将至,我市各地精心准备了近80项形式多样、内容丰富的文旅活动,让市民和游客在放松身心的同时,感受醉美遵义的无限魅力。

春节假期,为弘扬中华优秀传统文化,丰富游客的出行体验,让大家体会传统节日的文化氛围,我市部分景区推出了春节主题活动。正安县桃花源景区推出“新春迎福虎·虎年闹新春”少数民族文化活动,游客可以欣赏竹竿舞表演、书法表演、刺绣表演、芦笙舞表演、花灯戏表演,体验拦门酒、古法榨菜油、打糍粑、石磨豆花、包谷粑制作,参与篝火晚会等;

务川自治县仡佬之源景区将举办“虎跃龙腾·仡乡有‘艺’”展览,游客可以欣赏书画、剪纸、竹编、木雕等作品;播州区乌江寨国际旅游度假区将举办“中国年·遵义红——非遗过大年”文化活动,推出非遗年货展销、非遗项目表演,非遗传承人非遗技艺展示等;习水县土城景区将举办“金虎送福·虎虎生威·闹新春”春节活动,游客可以参与红苗竹竿舞表演、花灯表演、打铁花等;绥阳县鸣泉谷景区将举办新春灯会,以虎年生肖文化、中华优秀传统文化等内容为主题,用灿烂迷人的灯光迎接新的一年新的希望;湄潭县将举办“盛世茶乡 幸福年味”短视频征集展播

活动,展现2022年春节期间湄潭人民其乐融融、团结和睦的家庭活动,在美好氛围中凸显亲情、爱情、友情以及热爱湄潭、赞美湄潭的情愫,营造浓厚的节日氛围……

据遵义市文化旅游局统计,春节期间,我市各地将开展近80项文旅活动,并推出春节民俗旅游线路和优惠政策。赤水丹霞旅游区、四洞沟景区将“年味赤水迎福虎·缤纷福利过大年”储冬赤水季活动,推出198元购买两套丹霞旅游区联票+侏罗纪酒店标间一晚和288元购买两套丹霞旅游区联票+长江半岛酒店标间一晚优惠活动。汇川区则推出“2022冬享醉美遵义·乐游汇美之川”新春文旅惠

民消费季线下活动,以遵义优质绿茶、名优白酒、辣椒等优势农产品“遵义好物”为营销卖点,联动辖区旅游企业、旅游商品企业和餐饮等企业,推广遵义冬季旅游线路等产品,配套旅游优惠政策和促销折扣,通过线下展示+线上预定销售遵义冬季旅游产品和“遵义好物”。

节日期间,我市各级文旅部门将继续做好疫情防控工作,并执行好景区门票免费政策和部分星级酒店优惠折扣。面对即将来临的假期出游高峰,遵义市文化旅游局提醒广大市民、游客:出游前请用“一码游贵州”小程序进行门票预约,做好安全防护,文明有序出行。

遵义经济技术开发区税务局 便民服务暖民心

本报讯(记者 俞晖)“感谢税务人员为我开辟了绿色通道,办理了代开发票业务。”这是近日在遵义经济技术开发区税务局办税服务厅办理完业务后的张先生在留言簿上写下的话语。

据了解,张先生到遵义经济技术开发区税务局办税服务厅办理代开发票业务,因他的腿脚不便,工作人员引导他到“绿色通道”窗口办理了代开发票业务。

遵义经济技术开发区税务局在党史学习教育中,结合“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”活动,以“为民服务解难题”为出发点,持续推出了多人流动服务岗、暖心便民服务、开通“简疑快询”服务通道等一系列便民举措。

多人流动服务岗,是在纳税人缴费人进入大厅的第一时间里上前主动询问办理业务事宜,并进行引导分流,针对老年人和残疾人等特殊群体办理业务,流动服务岗位人员在审核资料后便带其到“绿色通道”窗口办理相关业务,减少了纳税人缴费人的等候时间;暖心便民服务,是在咨询台、填表区、办税台等区域添置不同度数的老花镜、消毒水等物品,同时将大厅8台自助办税电脑均设置了放大字体,并配备了手写输入板,方便了老年人和残疾人等特殊群体操作电脑;开通“简疑快询”服务通道,是以“海峰工作室”为依托,每天选派业务骨干在办税服务厅内设立专岗“坐诊”,为纳税人缴费人答疑解惑。

新蒲新区

开展“迎新春 送温暖”活动

本报讯(记者 张婷)春节将至,近日,新蒲新区以落实党员“双报到”制度为载体,动员广大党员干部在全区范围内开展“迎新春 送温暖”活动,为群众送去党和政府的

关怀和温暖。该区党员领导干部率先垂范,深入离退休老干部、老党员、困难群众家中,送上春联、慰问金、慰问品等物资,祝愿他们度过一个欢乐祥

和的春节。该区机关党员干部、“两新”组织的党员纷纷到社区报到,了解困难群众所需,精准为困难居民、农村低保户送上大米、棉被等生活用品。

目前,该区已走访慰问困难党员352人,累计送去慰问金23.5万元;为基层困难群众送去3000余副春联,以及汤圆、饺子、大米共4000余包,棉被600余床。

图片新闻



1月27日,务川自治县图书馆、文化馆和丹砂街道杨村社区党支部、务川黔程艺术学校联合开展“迎新春 送祝福”送春联活动。图为书法爱好者为群众写春联、送祝福。

(刘川丽 邹丽莎 摄影报道)



在开展“我为群众办实事”实践活动中,遵义市凤凰山国家森林公园在凤凰山增设了挂钩、座椅、多功能休闲亭等公共设施,让到凤凰山锻炼、游玩的市民更舒心。

(记者 俞晖 摄)



连日来,务川自治县泥高镇开展春节送温暖活动。该镇组织党员干部为困难群众、孤寡老人、困难党员等发放了民政救灾物资和救助资金。图为该镇党员为栗元村硯房组村民田仁霞发放物资。

(游亚蓝 摄)



春节将至,为加强社区治安管理,营造平安和谐的社区环境,播州区南白街道白锦社区组织辖区党员成立了一支夜间安全巡逻小分队,为辖区居民的生命财产安全保驾护航。图为巡逻现场。

(记者 徐茂豪 摄)

隆兴镇 多举措开展禁毒宣传

本报讯 为进一步增强外出务工返乡人员的识毒、防毒、拒毒意识,在2022年春节即将来临之际,习水县隆兴镇多措并举,组织宣传队伍深入辖区开展禁毒宣传活动。

结合赶集日人员聚集的特点,该镇禁毒办、派出所、司法所、安监、人社等部门,集中开展禁毒宣传,通过发放宣传单、现场讲解毒品知识等多种方式向群众宣传毒品的危害。

利用全省政法信访系统“入村寨进社区走企业访群众”大走访活动,该镇大力开展“不让毒品进我家”宣传活动,通过开展禁毒宣传“敲门行动”,让禁毒宣传进万家,进一步提高了群众的防毒拒毒认识。

与此同时,该镇还召开了外出务工返乡民工座谈会,在向外务工返乡民工宣传相关就业政策的同时,并向他们介绍了毒品基本知识,号召大家积极参与到禁毒斗争中来,自觉做到“不种毒、不贩毒、不吸毒、不制毒”。

(邓黔川)

永安镇 食用菌成抢手货

本报讯 春节临近,这段时间,在凤冈县永安镇田坝社区的大棚里,鲜嫩的羊肚菌长势喜人,一筐筐采摘筛选好的羊肚菌第一时间就被送往市场上销售。

种植大户陈余德说:“我2013年开始大棚种植,一年可以种两季。眼下这一季羊肚菌正好赶到春节前上市,目前鲜羊肚菌每公斤卖到200元,主要销到深圳、贵阳和遵义等地。”

在永安镇崇新村里的贵州省马桑菌生物科技有限公司马桑菌菌棒厂也是一派忙碌的生产景象。该公司负责人朱德贵说:“公司生产的菌棒,除了公司自己用以外,还销往周边的县(市、区)。自从村里发展马桑菌种植产业,已带动了10多户村民种植,解决了60多名村民在厂里就业,村民们不仅流转土地有了收益,还能在合作社和菌棒厂务工增加收入。”

永安镇立足食用菌产业传统优势,以“党建+企业+农户”组织模式做大做强特色产业,同时以基地为依托辐射带动周边农户,增强群众的自我发展能力。

据介绍,永安镇规划形成了1+2+N的农业产业体系,大力发展设施农业,着力提升土地利用率和产出率。目前,该镇已建成食用菌大棚200余个,带动周边群众增收500余人。

(饶云 邓邦英)